



雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2021年1月22日 星期五 责任编辑:何芬 版式:欧阳梅 校对:曾诚

15

家

■严子婧

我的家很小，爸爸、妈妈、弟弟和我。楼下的山茶与石子路，楼上一个三居的家，这就是我那个小小家，这就是我的全世界。

爸爸是公务员，妈妈曾经是一个麻醉医生，但自从弟弟被检查出发育迟缓后，好像什么都变了，又好像什么都没变。妈妈辞掉了工作，每天都陪着弟弟，爸爸更加卖力地工作，每天加班到很晚。家，渐渐模糊了。

在我四年级时，妈妈每天都忙于查找各种资料，到处奔波，希望给弟弟一个更好的康复环境。她准备了一个很厚的本子，里面整页整页地写着康复方法。一年后，弟弟的症状更加严重了，妈妈没有办法，只能拼命在衡阳寻找一些为数不多的康复机构，这使家里的生活因为大量的治疗费用变得十分节俭，可这又是我最不懂事的一年。我的成绩下滑得很厉害，情绪也渐渐变得很不好。

但父母又在这一年，选择带着弟弟去广州治疗。我默默答应着，但自己心里很清楚，我又回到五岁时——母亲因工作单位在常宁中医院而常年待在那里上班，只有我和父亲生活在这个小小的家。

在我的记忆里，那是一段不太愉快的时光。我开始变得懒惰、颓废，父母给我报的课也不想去上。直到有一天，在广州的母亲给我打了一通长达40分钟的电话，我记不太清具体说了什么，只记得我们当时都哭得很厉害。我在通电话里感受到了母亲无尽的压力与无奈，还有对我的担心。

两年，是母亲答应我回家的时期。2018年，我目送着母亲和弟弟暂时离开了我们的小家，暂时离开了我小小的世界。

两年，对我来说太漫长了。这两年的大多数时光，只有我的石子路，只有我的山茶，只有我的三居室，只有我的阳光、云层、星空、夕阳……蛮难熬的……

2020年10月，是母亲回家的时期。弟弟渐渐变得活泼开朗起来，妈妈开始与朋友一起去帮助更多像弟弟一样的孩子。爸爸虽然工作一直很忙，但总算有妈妈的陪伴了。家，我那熟悉的小家又渐渐清晰了，一切的美好，不只有我，更有我们。

船山实验中学七年级 438 班

狐狸和乌鸦后传

■汪昱廷

自从乌鸦被狐狸骗走了肉后，心里一直很生气。它经常告诉自己的孩子们，遇到狐狸一定不要理它。

这天，小乌鸦在很远的地方找到一块肥美无比的肉，它心里美滋滋的，它立马叼进嘴里，它飞呀飞，想快点回家和家人一起分享。飞了很久之后还没到家，但是它飞不动了，就找了一棵树休息。这时，一只火红的狐狸抬着头直勾勾地盯着小乌鸦嘴里的肉，小乌鸦瞟了一眼狐狸，心想这个死不要脸的狐狸又来骗肉了，门都没有。小乌鸦为了不让心情变差，于是准备振翅高飞。这时，狐狸对小乌鸦说：“漂亮的小姑娘，等一等，你不认识我吧，当年你妈妈和我可是好朋友啊！记得有一年冬天，我在雪地里生病了，是你妈妈看我可怜，就把肉给了我，救了我一命。我永远不会忘记你妈妈对我的救命之恩。”老狐狸又骗小乌鸦说：“现在我的孩子太饿了，我正在给它们找吃的，我看你嘴里面有块肉，能不能给我的孩子吃？”老狐狸再次央求道，“当年，你妈妈见到我快饿死了，马上就将它嘴里的肉给我，真是太让我感动了，现在你也学学你妈妈救我的孩子吧！”老狐狸一边哭一边偷偷地看着小乌鸦。小乌鸦见狐狸喋喋不休地，知道它想故伎重施，就气不打一处来。

小乌鸦于是就想了一个办法，它把肉挂在身旁的树枝上说：“大婶，你把嘴张大，我分一半肉给你，我也不能袖手旁观吧。”见小乌鸦又上当了，老狐狸信以为真，它张开嘴，“扑”地一坨鸟粪正中嗓子眼。

狡猾的老狐狸一边狂呕一边盯着小乌鸦的背影，心想：我一定要好好培养我的孩子，让它好好地教训你这只“丑陋”的小乌鸦。

蒸湘区实验小学五(7)班 指导老师：冯琴

“我和我的祖国，一刻也不能分割。无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”一首《我的祖国》唱出了无数名医护人员的心声。

习近平总书记对医护人员说过：“你们都穿着防护服、戴着口罩，我看不到你们完整的面容，但你们是我心目中最可爱的人！”没错，医护人员就是我心目中最可爱的人。他们勇敢坚强，即使脸上伤痕累累。在2020年初新冠肺炎暴发，就是这个时候他们挺身而出……英勇而无畏，为了我们，冒着自己被感染的风险，站到了抗疫一线！曾有出院者说“我虽然看不清他们的面容，不清楚他们的名字。但是

在这大风呼呼刮的冬天，不想喝汤喝粥，就来一锅温暖的火锅吧。但火锅和关东煮又不一样，我认为关东煮相对来说口味较清淡，味道单一，而火锅，麻辣、清汤等多种口味，任您选择。

来了，服务员开始上菜了，有毛肚、肥牛、鱼、豆腐、腐竹……可今日的“贵宾”是毛肚和肥牛，分别铺上了“超级冰垫”。毛肚，又称牛百叶，是属于牛身上的器官，口感劲道，爽脆Q弹。而火锅中的涮毛肚，主要讲究“涮”和“时间”，专家们曾说过：“毛肚口感甚好，往往只需要简单的‘七上八下’一共15秒，就是毛肚的最好吃

法！”我认为毛肚适宜麻辣锅，就附有辛、香、麻、辣，美味极了。

除了毛肚，还有一个“重量级贵宾”——肥牛，好的肥牛五花三层，肥而不腻，纹路分明。而肥牛也不需要“涮”很久，涮时只要它变色就行啦，切记不要涮老了。肥牛我觉得清汤、麻辣都适宜。清汤，把食材最自然的鲜味尽情地展现出来了；麻辣，一丝丝的纹路里

我知道，他们为了我奋斗了无数个夜晚……”有的抗疲者说过，他们再辛苦，也一定会给大家送来合家欢乐的美好！在这期间，有女医护人员为了工作方便，集体剪了短发。他们穿上了厚重的防护服，只留下了一串爱的脚印。他们是最美的逆行者，在病毒肆意传播之际，为了祖国，他们决然地转身面对。这时他们背后仿佛伸出了一对洁白的翅膀，到处都闪耀

着圣洁的光辉。他们迈着无私无畏的步伐，与病毒抗争……

最可爱的人，就是他们。尽管外表再好看，也比不上心灵最可爱的人！他们为了我们，奉献了太多东西……可是他们却微笑着说，做这些都是应该的，这是医护应有的职责……这难道不是值得我们学习的精神么？

蒸湘区实验小学五(7)班
指导老师：冯琴

火 锅

■桂昕羽

吮吸着辛、香、麻辣，口感劲爆。

还有明明是早餐的油条，加入火锅却别有一番风味。胖乎乎的油条一下锅，就轻飘飘地脱去了原本“坚硬”的外壳，露出柔弱的一面。饱含汤汁，完美无缺，简直是被早餐耽误的“火锅终结者”呀！

这样的火锅谁不喜欢呢？

蒸湘区实验小学五(7)班
指导老师：冯琴

“可恶”的考试

■丁彬函

底为什么，临时抱佛脚对我一点儿好处也没有。考前如果没有复习，我的成绩根本就惨不忍睹。这就是我“讨厌”考试的原因。

不过，考试也可以巩固我们的知识，开阔视野。可以让我们和“高手搏击”，可以让老师知道我们的知识到底掌握得牢不牢固。

我们的人生中会有无数次考试，每次都非常重要，特别是小考、中考和高考。所以，作为一个小学生，我们上课要认真听讲，好好学习，重视每一次考试，将来才能成为祖国的栋梁之材。

衡州小学 1601 班
指导老师：周双双

日落即景

■肖晨瑀

记得一次外出旅游，我们在戈壁滩欣赏日落。

太阳不再刺眼了，光线变得柔和。驼铃声在山坡响起，宛如美妙的乐曲，为这即将落幕的演出伴奏。我又看见一群大雁在高空中比翼而飞，更是愈发叫人心旷神怡。

夕阳西沉，太阳的体力已经有些许不支了，往下又沉了几分。远方的天空多了点红霞，如同一双纤细灵巧的手轻轻拂着我，又如同一件织女做的纱衣，披在我身上。此时此刻，我整个人仿佛都成了光亮的了。

太阳抵不住疲惫，沉到山坡后面去了。然而它的光辉残留在天空中不肯回家。演出到了高潮，就在方才一望无际的天空，刹那间变得五彩缤纷，赤色的云，红紫的天，金黄的霞……不断地变换着它的形态，一会似一匹壮马在草原上奔腾，又像一条巨龙在天空中盘旋。太阳将它的余光毫无保留地洒向人间，有那么一瞬间，我仿佛感觉到自己的灵魂得到了升华。

我醉了，思绪早已飘到了天上……
衡州小学 1601 班
指导老师：周双双

